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Import en export van honden  -  Animal Welfare Platform

In antwoord op schriftelijke vragen nr. 283 van 12 december 2018 en nr. 584 van 26 
januari 2018 van Sabine Vermeulen, gaf de minister informatie over de invoer van 
honden in Vlaanderen, informatie die hij verkreeg uit de databank van het online 
meldingssysteem TRACES.

De minister gaf daarbij ook aan dat een Europese oplossing wenselijk was. In januari 
2018 stelde hij:

“Zoals ik al herhaaldelijk heb gezegd, ben ik ervan overtuigd dat deze problematiek een 
Europese aanpak verdient. De Pet Discussion Paper, die met Zweden, Denemarken, 
Nederland en Duitsland werd ingediend bij de Europese Commissie moet daartoe een 
aanzet zijn. De paper werd in december voorgesteld tijdens de vergadering van de Chief 
Veterinary Officers en werd daar door maar liefst nog eens elf lidstaten gesteund. Het 
punt zal geagendeerd worden op de volgende vergadering van het Animal Welfare 
Platform van de Europese Unie. Het principe van het vrij verkeer van goederen is heilig 
binnen Europa. Hiervan afwijken ligt zeer moeilijk, en kan enkel mits toestemming van 
de Europese Commissie. In afwachting van een Europese regeling zijn we er, ondanks 
een kritische houding van de Commissie en met de nodige moeite, wel in geslaagd om 
voorwaarden te mogen opleggen in de kwekerijen van herkomst, iets wat geen enkel 
ander land doet.”

In december 2018 noteerde de minister dan al enkele positieve gevolgen van deze 
position paper:

“Het Animal Welfare Platform opgericht door de Europese Commissie met daarin 
vertegenwoordigers van alle lidstaten en verschillende stakeholders heeft de position 
paper goed onthaald en verleende haar steun voor het oprichten van een vrijwillige 
subgroep van het Platform. Deze subgroep, die zich specifiek met de handel in honden en 
katten bezighoudt, komt twee keer per jaar samen. In de afgelopen vergaderingen werd 
een inventaris gemaakt van alle maatregelen die in de deelnemende landen genomen 
worden om de illegale handel van pups tegen te gaan. De nadruk wordt gelegd op 
identificatie/registratie van honden maar ook op erkenningsprocedures voor kwekers.”

1. Hoeveel honden werden volgens TRACES vanuit Vlaanderen (voor zover deze cesuur 
te leggen valt op gewestelijk niveau) naar elders in de EU uitgevoerd? Graag een 
overzicht van de voorbije drie jaar per land van bestemming.



2. Wat is de stand van zaken betreffende (de Vlaamse deelname aan) de subgroep van 
het Animal Welfare Platform inzake handel in honden en katten? In hoeverre zal de 
werking van het AWP en de subgroep worden voortgezet met de nieuwe legislatuur 
in het Europees Parlement en de Europese Commissie? Is het volgens de minister 
wenselijk dat Vlaanderen inzake een normering van de kweekomstandigheden van 
uit te voeren pups en kittens het voortouw neemt?
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1. De TRACES gegevens worden voor ons land beheerd door het FAVV. Mijn diensten 
beschikken niet over de gevraagde gegevens. Cijfers over de invoer van honden in 
Vlaanderen daarentegen konden in 2018 wel aangeleverd worden aangezien de dienst 
dierenwelzijn hierover op geregelde tijdstippen van het FAVV informatie ontvangt.

2. Deze subgroep heeft na inventarisatie van de regels in de verschillende landen de 
volgende prioriteiten vastgesteld waarvoor dan weer telkens een werkgroepje is 
samengesteld: vervoer van honden en katten, socialisatie en tenslotte 
internetverkoop. In elk van deze werkgroepjes is een vertegenwoordiger van de 
Vlaamse dienst Dierenwelzijn actief aanwezig. Deze werkgroepen werken aan de 
uitwerking van aanbevelingen, richtlijnen die als voorbeeld kunnen gebruikt worden. 
Het spreekt vanzelf dat de vertegenwoordigers van de Vlaamse dienst Dierenwelzijn 
de eigen wetgeving, die tot de meest progressieve en volledige van de EU behoort, 
naar voor schuift. De Europese Commissie moet inderdaad het voortbestaan van het 
Animal Welfare Platform nog bevestigen. De subgroep bestaat evenwel zonder enige 
vorm van financiële of administratieve ondersteuning vanwege de Commissie, dus ik 
verwacht dat deze subgroep blijft bestaan zelfs wanneer de Commissie beslist het AWP 
niet langer te financieren.


